



17实干



2017 济宁两会专题报道

第一次参会，带来俩提案，政协委员孟凡珍：

盼望更多失能老人享免费医疗

我新闻

政协委员 孟凡珍

我在基层干了30年，可以说与百姓朝夕相处。百姓在看病、治病方面的诉求和遇到的难题我有切身的感触。多年来我见到过很多患大病、难病看不起的个例，也目睹过不少因病返贫的家庭。针对这一现象，这次我带来了《关于进一步解决低保、五保等失能老人看病难问题的建议》和《关于进一步推广卫生适宜技术、缓解看病难看病贵问题的建议》两个提案。

面对大病、难病，百姓看病不容易，贫困家庭更是难上加难。目前三无老人收养、低保老年人生活补助、困难家庭失能老年人护理补贴等有了政府专项资金。即便这样，失能老人一旦有了大病，医院费用较高，虽然医保能报销一部分，但报销后，个人承担的部分仍无力解决。对此我提议，政府加大老年人保障资金的投入，扩大保障资金的覆盖面，让更多的失能老人享受到政府的温暖，实现



◀孟凡珍正在给村民查体(资料图)。

失能老人免费医疗。在医保报销的基础上，需要失能老人个人承担的部分，由政府出资补贴。

同时进一步深化“万名保健医生进农户”，农村(社区)卫生服务机构实施家庭医生责任制度。为失能老年人配置家庭医生，开展定期上门提供医疗

服务项目。“家庭病床”服务同其它服务一样，政府补贴。

适宜技术，是指那些适合于常见病、多发病诊治，为广大群众预防疾病、增进健康的技术。这些技术能够为广大基层、预防、保健单位的医药卫生人员掌握和应用，且费用较为低廉，广大群众在经济上能够承受。

我希望政府成立专业机构，对卫生适宜技术进行梳理和挖掘。卫生适宜技术大部分散落在民间，有很大一部分是传统中医传承下来的。对该类技术的梳理和挖掘需要成立专业的评估专家小组，从需求性、技术性、安全性、有效性等对该技术进行评估和论证，并对真

正的卫生适宜技术进行推广，加大卫生适宜技术的投入和保护。大力发展卫生适宜技术，实施卫生适宜技术培训工程。将卫生适宜技术的推广应用工作纳入各级中医院管理、乡镇卫生院、村卫生室、社区卫生服务机构。

本报记者 苏洪印 整理

提案点击

政协委员 靳军

儒家文化沿“一带一路”走出去

“儒家文化经过几千年的积淀，已成为世界文化，作为家乡人，我感到特别自豪。”靳军说，目前，孔子研究院在国外已经有了一定的发展基础。如果用儒家文化引导“一带一路”的发展，将会起到意想不到的作用。

“我建议加强儒家文化旅游合作。”靳军说，旅游业具有促进交流沟通的独特产业作用，能打破意识形态壁垒、经济贸易壁垒。同时，发挥优势产业力量，成立海外园区。企业参与走进“一带一路”建设，重点是输出优势的产能。

加强政府参与支持力度。发挥政府在“一带一路”经济建设中的政策导向作用，开展各职能部门统一的政策扶助活动，对济宁市企业海外投资建设的整体规划、产业定位等做宏观指导。借助世界各地的孔子学院，培养“一带一路”人才。“走出去”的中国企业由于当地政策或成本需要，往往需要更多的本地员工。遍布世界的孔子学院可以在“一带一路”人才建设中发挥作用，我们可以借助海外孔子学院培养“一带一路”所需的国际化和本土化人才。

本报记者 范少伟 整理

提案点击

政协委员 骆荣晖

加快发展打造最美运河西岸

“目前济宁东、北、南部已初具规模，但西部整体还有待发展……”骆荣辉表示，济宁市“三河六岸”规划的出台，是对梁济运河、老运河和洸府河“三河六岸”的倾力打造，也是实现济宁“文化旅游名城、生态宜居水城、现代产业新城”的发展目标。

围绕运河文化，目前西部城区发展已列入《济宁市城市总体规划(2008—2030年)》。2017年《济宁市任城区政府工作报告》中提出，“西跨”实施西二环和济宁大道西延工程，推进八里庙、西北街等片区开发，加快建设济宁市中医院新院。启动大运河西岸道路及生态景观工程，运作生态绿城、亲水堤岸、灯光夜景和扩河成湖系列工程，规划布局

滨河公园、运河古镇等重要节点项目，打造济宁最美运河西岸。

但目前，主城区西跨济梁运河的交通现状成为制约，城市主干道柳行路西延跨梁济运河大桥虽已纳入城市建设规划，但至今还未开工建设。因太白楼路与车站西路之间跨度较大，致使主城区向西交通不畅，西跨交通压力大。

另外，作为主城区快速交通干道的柳行路到了济安桥路变成了“断头路”，西延工程进展缓慢影响区域发展。骆荣辉建议，按照市城市建设规划的统一部署，加快柳行路西延跨梁济运河大桥建设工程，推动济宁市中心城区西部发展。本报记者 李倩 整理

齐鲁晚报·今日运河

小记者招募

报名条件

凡是育德守纪、活泼开朗、热爱写作，身体健康且乐于参加各类社会实践活动的中小学生在校生经由班主任推荐后，即可报名。

成为齐鲁晚报小记者团的成员，你将会获得以下福利

- 获赠价值216元全年《齐鲁晚报》一份。
- 由《齐鲁晚报》小记者团统一发放印有“齐鲁晚报”字样的小记者服、帽子和小记者采访证，可以和众多小记者们一起参加小记者团丰富多样的公益活动。
- 小记者的优秀作文、纪实报道以及摄影作品，将会在《齐鲁晚报》小记者栏目中刊登。
- 参加由《齐鲁晚报》小记者团组织的各类公益活动，包括手工DIY双周汇、知识讲堂、户外拓展、亲子互动等。我们以不耽误小记者们正常的学习时间为前提，选择在周末、寒暑假或是特别的节日里不定期举行活动，平均一个月一次，全年不少于12次。

【联系方式】18678730280

小记者也可微信报名啦！

报名流程：

- 扫描下方二维码，关注今日运河官方微信；
- 进入“运河扬帆季”端口，点击“小记者线上报名缴费”即可微信报名缴费。

